
Compte rendu du conseil d’école du 14 octobre 2024 

 

 

Personnes présentes : 

Enseignants : Mmes Joblot,  Mathevet, Monnier, Dalzon, Vallet-Bouchet, Lamotte, Chenavrier (RASED) 
Mrs Maisonneuve, Neuville, Gourdol, Batigne, Pizieux, (directeur). 

Enseignants excusés :  
 

Représentants de la mairie : Mmes Pouilly, Chastagnier 
Représentants de parents d’élèves : Mmes Marras, Buttieux, Aghulon, Chapuis 
 

Personnes excusées : Mme Attila (IEN) 

 

 A .  Mouvement de personnel enseignant : Peu de mouvement  (axe 4 du projet d’école) 

Arrivées : Evolution avec le départ de Mmes Montagne et Dorbec et arrivée de Mme Mathevet. 
 

RASED : L’école continue à bénéficier du RASED : 

   - enseignante spécialisée : Madame Carole Chenavier, intervient avec le cycle 2 (CP/CE1/CE2) dans 

l’école le mardi et vendredi à partir de 9h40. 

          - psychologue scolaire : Changement avec l’arrivée de Mme Menassanch-Mas-Lamour Céline  rased-

valence1est@ac-grenoble.fr 04/75/56//79/06 
 

Présentation des parents d’élèves élus : On note une légère baisse de la participation avec 47, 04 % de votant. 

Nouveauté: plus d'affiliation FCPE. 
➢ Da Cruz Ferreira Catia  , Chapuy Laurence, Valprados Cindy, Tattu Stessy, Marras Maureen, Pereira Marie, 

Da Silva Melissandre, Bayard Claire, Benistant Vanessa, Bedoui Karim, Michon Claire, Buttieu Sandra, 

Costet Estelle, Agulhon Jennifer 

 

B. Les divers intervenants dans l’école ( axe 3 et 4 du projet d’école) 

• Frédéric Maltagliati, ETAPS, intervient 20 h par semaine, réparties équitablement entre toutes les classes. 

 

Les AESH ( PIAL) 

 

• Zahya Behrendt, AESH, accompagne quatre élèves.  

• Sylvie Martinet, AESH accompagne deux élèves. 

• Julie Barrascud, AESH accompagne trois élèves. 

• Delphine Sainsorny AESH accompagne un élève. 

 

Aujourd’hui tous les enfants notifiés ont leur AESH. 

 
C. Bilan de rentrée - Effectifs de rentrée (axe 4 du projet d’école) 

 

  Prof Classe CP CE1 CE2 CM1 CM2   

1 
Mme Vallet Bouchet et 
M.Pizieux CP 22         22 

2 
Mme Dorbec et M. 
Pizieux CP 21         21 

3 Mme Joblot CE1  18       18 

4 Mme Lamotte CE1   19       19 

5 M. Neuville CE2     24     24 

6 M. Maisonneuve CE2/CM1     14 7    21 
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7 Mme Monnier CM1      25   25 

8 Mme Dalzon CM1 / CM2       11 11 22 

9 M. Batigne CM2         25 25 

10 M. Gourdol CM2         24 24 

    Total  43 37 38 43 60 221 
 

Même avec la fermeture de classe cette année les effectifs sont assez bas dans les classes. 

 

 Prévisions pour la rentrée 2025 

 

Année 2025-2026     

CP 38  

CE1 43  

CE2 37  

CM1 38  

CM2 43  

Total 199  

       Moyenne : 20 avec 10 classes  

  22,11 avec 9 classes 

 

Une fermeture de classe est inévitable pour la troisième année consécutive. 

 

D. Sécurité ( axe 4 du projet d’école) 

 

Alerte incendie / PPMS 

PPMS : Alerte risque majeur : lundi 7 octobre à 9h15 avec la maternelle. Un scénario : la mairie appelle pour 

nous avertir d’un risque chimique, nous devons donc confiner les enfants à l’intérieur des locaux.  

Toutes les classes ont entendues le signal, les consignes ont bien été respectées. 

Prévoir de changer les packs d’eau. 

 

Un exercice PPMS risque intrusion est programmé en Mars. 

 

Alerte incendie : Programmée par la mairie mais on ne connaît pas les dates. Deux dans l’année. 

 

Programme PHARE : Programme de lutte contre le harcèlement scolaire. 

 

Une formation pour tous les enseignants a eu lieu l’année dernière. Une cellule de cinq personnes dont la 

maîtresse du RASED Carole Chenavier est à nos côtés pour nous guider lors de situations difficiles. 

L’équipe reste vigilante sur le bien-être à l’école. 
 

E. Livret d’accueil / Règlement intérieur ( Axe 4 du projet d’école) 

 

Le conseil d’école valide le règlement intérieur. 
 

Livret d’accueil : Quelques retour des parents cette année sur la répartition de leurs enfants dans les classes, 

nous souhaitons rappeler aux parents que la conception des classes relève des enseignants et que de nombreux 

critères sont pris en compte. 



 

Parents d’élèves : pas de retours des parents. 
 

 

F. Les moyens de fonctionnement de l’école ( axe 4 du projet d’école) 

• Mairie :  

 

 Fournitures scolaires :  

- allocation par élève de 40€ par enfant (livres, cahiers, crayons…)   

- Subvention au sou des écoles : 4€ + 3€  

Budget photocopies par classe : 

- 8000 par poste dont maximum 1000 en couleur soit 16 ramettes de papier par classe. +20€/1000 photocopies. 

- 500 photocopies pour info aux parents 

AESH : 

- 150 euros pour achat de matériel 

- 500 photocopies noir et blanc. 

- 750 photocopies couleur. 

RASED :  

- 150 € : diverses fournitures 

- 1500 photocopies dont 150 couleurs maximum. 

CROSS : à Pont de l’Isère, ravitaillement offert. 

TRANSPORTS : 

500 euros par classe pour l’ensemble des déplacements pédagogiques et sportifs + sortie de fin d’année, soit 5000 

euros.  

PISCINE : 

Les entrées pour la piscine seront prises en charge par la communauté de l’agglomération pour les classes de CP, 

CE1, CE2 et CM2, les déplacements par la commune. 

SKI : 2 déplacements pour les classes de CM1 en cas d’annulation une sortie nature pourra être organisée. 1500 

euros maximum.  

CLASSE DECOUVERTE : Budget maxi 3800 euros pour l’ensemble de l’école. 

BUDGET LIVRES :  

- un manuel scolaire pour deux niveaux, soit 2 nouveaux manuels  

 - participation achat livret pour les CP (10€ par élève). 

RECOMPENSE CM2 : une calculatrice conforme à la liste d’entrée au collège. 

FRAIS DE BUREAU : 

- 300 euros pour fournitures diverses 

- 7000 photocopies dont 1000 maximum en couleur. 

 

• Amicale Laïque 

 

L’Amicale Laïque finance les entrées aux spectacles, aux musées, au cinéma, les forfaits de ski et les actions liées 

au projet d’école. Elle reverse l’argent gagné dans les différentes manifestations (Tombola, Bourse aux jouets, 

fête de l’école…) aux écoles élémentaire et maternelle au prorata du nombre d’élèves. 

Cela correspond à une aide entre 25 et 27 euros par enfant. 

 

Un programme des animations a été donné aux parents par e-mail. 

 

 

 

 

 

 

 

 



G. Le projet d’école / Résultats aux évaluations nationales / Difficultés scolaires ( axe 1, 2, 3 du projet 

d’école) 
Projet d’école : actions du projet 

- Production d’écrit quotidienne. 

- ¼ d’heure de lecture « plaisir » en cycle 2 et cycle 3. 
- Éducation civique : rôle des délégués, messages clairs 

- Lecture : fluidité en cycle 2 
- Sensibilisation à l’environnement  

- Lecture théâtralisée au cycle 3 

- Accueillir des enfants à besoin particulier 

- Mise en place des activités physiques quotidiennes. 

 

 

Évaluations tous les niveaux cette année : Voici les compétences qui posent le plus de problèmes aux élèves 

 

CP : 
Mathématiques : Difficultés importantes en résolution de problèmes. 

Français : Confusions importantes des lettres miroirs  (B/D). 

Difficultés importantes dans la compréhension de mots (de manière isolée) à l’oral. 

 

CE1 : 
Maths : 

Résultats faibles à très faibles en résolution de problèmes et placer un nombre sur une ligne graduée 

Résultats moyens en calcul en ligne 

Français 

Résultats moyens en fluence, compréhension écrite pour l’ensemble des élèves et en compréhension orale pour certains 

élèves 

CE2 :  

Français : 

Utiliser des marques d'accords (noms et adjectifs) 

Fluence : lire à voix haute un texte 

Mémoriser des temps de conjugaison 

 

Maths : 

Placer un nombre sur une droite graduée (10 en 10 ; 5 en 5, 50 en 50, 25 en 25, 100 en 100) 

Mémoriser des faits numériques 

Calculer des automatismes 

Résoudre des problèmes 

CM1 :  

Français : 

Lecture à voix haute 
Maitriser l’accord du verbe conjugué & mémoriser les temps 
Reconnaître les constituants de la phrase 
Différencier les classes de mots 

Math :  

Mémoriser des faits numériques 
Mémoriser des procédures 
Poser et calculer 

 

 

 



CM2 : Français :  
Lire à voix haute 
Compréhension d’un texte lu à l’oral ou seul 
Maîtriser l’accord du verbe conjugué & mémoriser les temps 

Reconnaître les constituants de la phrase 
Math : 

Mémoriser des faits numériques 
Mémoriser des procédures 
Poser et calculer 

Résoudre des problèmes 
 

 

L’équipe enseignante rappelle que ces évaluations nationales en début d’année scolaire présentent de nombreuses 

difficultés : pression pour les enfants, après les vacances les élèves ne sont pas tous rentrés dans les 

apprentissages, les élèves en évaluation individuel avec un adulte réussissent beaucoup mieux qu’avec des 

passages de consigne en collectif … 

 

Cependant l’équipe pédagogique va se pencher sur quelques compétences à travailler en priorité afin d’essayer 

d’améliorer les résultats.  

 

 

Rappel Difficultés scolaires : Différents niveaux d’aide :  

1) Aides ponctuelles au sein de la classe avec rédaction d’un PPRE (plan personnel de réussite éducative) si 

besoin. Aide ponctuelle menée en classe sur une compétence précise pour un élève. 

Certains élèves peuvent être pris aussi en APC (activité pédagogique complémentaire) entre 11h30 et 

12h00 sur une courte période. 
 

2) Le RASED (CP/CE1/CE2) : un petit groupe d’élève est pris par une enseignante spécialisée pendant le 

temps de classe pour donner un coup de pouce en lecture ou en mathématiques sur une période de 10 

séances environ.  

Carole Chenavier commence par un travail en français (lecture/encodage) avec les CE1. Elle prend un 

petit groupe de CP en lecture et enfin elle a pu prendre quelques CE2 en mathématiques car en ce début 

d’année il y a moins besoin d’aide en CP. 

3) Stage de renforcement 

- Stage de renforcement : Il se déroule pendant la semaine, les mercredis :  

Lecture CE2 Mme Monnier 
Langage oral, vocabulaire, syntaxe tous niveaux Mme Joblot 

 

4) Si les difficultés persistent, nous pouvons faire une équipe éducative avec les parents et toutes les 

personnes qui apportent déjà une aide à ces élèves. L’objectif de ces équipes éducatives est de trouver la 

meilleure solution pour faire progresser l’enfant : demande de bilan, demande d’une aide humaine, 

demande d’un ordinateur… 

 
H. La vie scolaire  (axe 4 et 2 du projet d’école) 

 
1) Surveillance et organisation des récréations 

Toujours deux récréations.  

Temps calme : Il fait beau, les enfants sont dehors avec les différents jeux pour l’instant. Nous constatons cette 

année que lors de la première récréation des CP, CE1 et CE2 les jeux sont beaucoup moins respectés que les 

années précédentes (rangement et détérioration). 

Un planning pour les terrains de sport est mis en place pour les élèves de cycle 3. 
Il y a moins d’élèves et les récréations semblent plus calmes surtout chez les grands avec seulement cinq classes. 

 



 

 

2) EPS à l’école  

 

- Préparation des cycles sportifs 

o Natation :  

Première période : Les classes de Monsieur Neuville et monsieur Batigne du 06/09 au 15/11 , 8 

séances, les jeudis de 9h40 à 11h30. 

 

 

Deuxième période : Les classes de Madame Joblot et M.Gourdol du 18/11 au 25/01, 8 séances, les vendredis 

de 14h10 à 16h30. 
 

Troisième période : Les CE2 de Monsieur Maisonneuve,  les CM2 de Mme Dalzon  et la classe de CE1 de 

Mme Lamotte du 27/01 au 04/04, 8 séances, les jeudis de 9h40 à11h30  
  

Quatrième période : Les classes de Madame Vallet Bouchet et Madame Mathevet du 07/04 au 27/06, 8 

séances, les lundis de 9h00 à 10h45. 
 

Vélo : Des sorties courtes auront lieu après chaque cycle vélo.  

Attention !! Une sortie annulée car pas de parents agréés. 
Des sorties plus longues à la journée auront aussi lieu pour certaines classes.  
Sorties vélo à la journée pour les classes de CM1. (sortie avec cinéma) le 17 octobre 2024. 
On remercie les quelques parents qui ont repassé l'agrément. 

 

Neige : Sorties ski de fond  

Sorties envisagées le 3 et le 10 février 2025. 

Pour CM1 de Mme Monnier et les CM1/CM2 de la classe de Mme Dalzon ainsi que les CM1 de Monsieur 

Maisonneuve. 

Il faudra assez de parents agréés. 

 

Courseton : 18 avril au matin 
 

3) Actions culturelles / PEAC   

Animations et sorties scolaires :  

- Animations Arche Agglo sur différents thèmes : la vie des rivières, les espèces protégés espace d’un milieu, 

risque inondation cycle3. 

 

- Musique par l’école de musique de Arche Agglo : 4 classes concernées les CP et CE1. 

12 séances de musique prévues par classe. L’intervenante a fait deux séances et ne souhaite plus intervenir dans 

les écoles. Le projet est donc en attente. 
Ce projet est entièrement subventionné par l’Amicale Laïque à hauteur de 2400 euros sur l’année. 

 

- Une programmation cinéma de 10 films a été réalisée par la classe de CM2 afin de regarder des films dans la 

nouvelle salle de spectacle de la commune. Nous remercions la commune de nous faire bénéficier de ces 

installations. 

Les autres classes participent aux séances suivant leur projet de classe et suivant les films ou documentaires 

proposé par rapport à l’âge des élèves. 

- Une programmation d’artistes a été validée pour cette année touchant tous les domaines artistiques. (voir en 

pièce jointe) 

- Sortie scolaire et nuitée des CE2-CM1, 5 jours/4 nuitées: astronomie, nature. Coût total 7200€ + 1610€ de 

transport (financement région). 

 



 

 

4) MJC des 2 rives 

Le centre de loisir renouvelle son intervention le mardi et jeudi soir de 16h30 à 18h00 :  aide aux devoirs et une 

activité artistique par période. 
Le papier pour l’inscription a été donné le 5/10/2024. 

Cette année, l’accompagnement se fera à la MJC à l'Espace 45 
 

5) Bibliothèque du village. 

 

6 classes iront à la bibliothèque une fois par mois pour un prêt de livres . 
 

6) Photos de classe. 

Nouveau photographe, commande exclusive par Internet. 

Elle a eu lieu le vendredi 11 octobre, les commandes se font exclusivement sur internet jusqu’au 20 novembre 

dernier délai. 

 

7) Divers :  
Chalet : Nous remercions la mairie pour l’installation du chalet qui permet de centraliser les jeux extérieurs en 

commun avec le temps péris-scolaire. Un inventaire sera fait avec le périscolaire au niveau des jeux pour faire un 

achat collectif. 
Pour le chalet, il reste à faire : la peinture extérieure, la pose des étagères et la pose d’un grillage le chalet. 
Avec la peinture du chalet, le banc de l’amitié sera repeint 

. 

Sport : froid au gymnase/frigo pour des poches de glace. Il semble qu'il y en a un, à confirmer. 
 

 

Travaux : isolation du bat bio / Cuisine salle des maîtres. 

La mairie indique que les travaux (isolation du toit et des fenêtres) seront effectués en deux temps. Les travaux 

ne pourront pas avoir lieu que pendant les vacances, des déménagements de classes ou autres sont à prévoir. 

La cuisine de salle des maitres sera réalisée lors de la première tranche de travaux. 

Peinture des couloirs du bâtiment beige et réfection d'une classe par an envisagée.  

 

Travail avec les anciens du village : 

Proposition de la dictée intergénérationnelle pour les CM , 5 classes intéressées → réunion préparatoire mairie 

et enseignants le  Jeudi 14 Novembre à 11h40. 

Pour la vie à l'école d'autrefois pour les Cycle 2, 5 classes intéressées → réunion préparatoire mairie/enseignants 

le 14 Novembre à 16h30. 

 

Conseil municipal des enfants :15 candidats, vote le vendredi 18 octobre.  

Après une année sans candidat, nous félicitons les enfants et leurs parents qui s’investissent pour ce projet. 

 

Spectacle de Noël: 14 décembre compagnie Fée et Rires, thème Aladin.  

 

  8) Questions des parents. 

Semaine des mobilités à refaire : l’équipe enseignante est toujours intéressée par cette semaine. 

 

Cantine : RDV médicaux pendant le temps de cantine, la mairie rappelle qu’aucun enfant ne peut être récupéré 

entre 11h30 et 13h20. Si RDV médicaux les enfants ne doivent pas manger à la cantine. 

  

Objets trouvés / vêtement : les parents peuvent venir vérifier les objets perdus de leurs enfants le matin à8h20 

ou le soir de 16h30 à 16h45. Avant ou après ces moments, l’école est fermée. 
Les agents communaux ne sont pas autorisés à ouvrir l’école. 

 

Rappel : la cour de l’école est nettoyée tous les mercredis. 



Les parents demandent : Où trouver les infos sur les lois EGALIM (local, bio, etc...) d'où vient la nourriture ? 

 La mairie rappelle que les fournisseurs choisis sont les plus proches possibles.  Le bio est privilégié quand cela 

est possible mais il n’y a pas assez de produits disponibles pour toutes les cantines.  Les menus sont visés par une 

diététicienne pour une période de six semaines. Il y a un système de notation pour que les menus soient équilibrés 

sur cette période. 

 

Les GS qui n'ont pas été vus par l'infirmière le seront avant Noël normalement. 

 

 

La séance est levée à 20h05. 
 

Le président : M. Pizieux      Le secrétaire : M. Batigne 
 

 

 


